
第 ４ ５ ９ 号 
令和７年４月 1 日 
珠洲市上戸町寺社い字８７ 

珠洲市立上戸公民館 
 (旧上戸保育所) 

☎  8 2 - 0 1 4 0 
 

さまざまの事おもひ出す桜かな   松尾 芭蕉 
 

 ３月から４月は、卒業式や入学式、また職場の異動など、別れと出会いがあり、心が大きく揺れ動

く時期です。そんな中で大地震発生から２度目の桜の季節を迎えました。 

昨年は桜の花を見ている暇もなく、復旧に向けて毎日あたふたと過ごしていました。それから少し

ずつ復旧・復興が進んできたこともあり、今年は少しですが余裕をもって、桜を見ることができるの

ではないかと思っています。 

掲句、江戸時代の芭蕉はどんなことを思い出しながら桜の花を眺めていたのでしょうか。芭蕉の人

生の一端に思いを馳せることができる味わい深い一句です。私たちは、震災前のこと、地震や豪雨災

害のこと、それを懸命に乗り越えてきた日々などをふり返りながら、桜を見ることになるでしょう。

ただ、私は「これまで（過去）」の思い出もとても大切ですが、一番大事なのは、やはり「今（現在）」

であり、さらに「これから（未来）」だと思っています。 

さて、４月より令和７年度がスタートいたします。復旧・復興（未来）に向けて、より具体的に取

り組みが進められることでしょう。今年度もこれまで同様、公民館活動へのご理解、ご協力をよろし

くお願いいたします。 

                            上戸公民館長 中川 政幸   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福祉課からのお知らせ 

 

対象者：６５歳以上の要介護認定を受けて 

いない方で、移動・トイレ・食事 

がご自身で可能な方 
 

開催日：月１回 第２水曜日 

※８月と２月は第１水曜日 
 

場所：上戸公民館(旧上戸保育所) 

   ※必要な方には送迎があります 
 

時間：１０時～１２時 
 

内容：簡単な折り紙や工作、軽体操 

血圧測定など 
 

参加費：無料 
 

定員：１日１０名程度 
 

 

◆申込み問合せ先 

珠洲市シルバー人材センター 

電話８２－６８８６ 

初回申込期限 ４月１１日(金) 

先生は 

三盃 快子さん 

徳力 都 さん 

谷内口洋子さん 

第５回 上戸地区 

 

日時 ４月１３（日） 1５：３0～ 
場所 上戸公民館 （旧上戸保育所） 
 

◆意見や要望がある方は、どなたでも今回

のまちづくり協議会に参加できます。 



 

３/８「避難所の運営をふりかえる会」の開催 

昨年１月の大地震の後、上戸町では３カ所の避難所が開設さ

れました。その避難所の運営やお世話などに携わった方々に集

まってもらい、３月８日（土）、「避難所の運営をふりかえる

会」を開催いたしました。当日は公民館（旧上戸保育所）のホ

ールに、上口（前）公民館長さん、畑中（前）区長会副会長さ

んはじめ、１９名の皆さんの出席があり、当時を振り返りなが

ら避難所の運営の在り方について話し合われました。 

主な内容としては、避難所での出来事を時系列に記録し、その中でどんな問題や課題が起こった

か、その時どのように対応したかなどの検証でした。 

未曾有の大地震による経験したことのない避難所での運営に実際に関わられた方々には、本当に

言葉で表せないほどのご苦労があったことと思いますが、その貴重な経験をしっかりと記録してお

くことは、自主防災の観点においても非常に重要です。これからの活動を行っていくうえで、たいへ

ん有意義な会であったと思っております。 

 なお、「ふりかえる会」の後、「お互いをねぎらう会」も開催しました。 

                          上戸地区自主防災本部長 中川 政幸 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3/8仮設の歌姫が歌謡ショー開催 

「仮設の歌姫」こと奥野光さんは、東日本大震災、熊本地震、九州北部豪雨など全国の被災地１４

０カ所以上で歌謡ショーを開催し、メディアを通し全国へ被災地の状況を発信してくださっていま

す。今回は、上戸町へようこそ！皆さんを軽快な大阪弁のトークで笑わせ、懐かしいメロディーでし

っとり泣かせ、迫力ある歌声を披露してくださいました。 

参加した方から「地震のこと忘れとった、楽しかった！」、「次はどこかの公民館にあるん？また

聞きたい！」と喜んでいただきました。また珠洲市に来てくださると良いですね！ 

◆老後の資金がありません 
日時 ４月１４日（月）13：30～ 

場所 上戸第二団地（小学校） 
 

◆君たちはどう生きるか 
日時 ４月１６日（水）13：30～ 

場所 第一団地（陸橋下） 
 

◆種まく旅人 
日時 ４月 2４日（木）13：30～ 

場所 上戸公民館（旧上戸保育所） 

体を動かして スッキリ爽やか！ 

 

日時 ４月２日・９日・１６日・２３日 
毎週水曜日 １３：３０～ 

※３０日は休みます 

場所 上戸公民館（旧上戸保育所） 

 内履きシューズ・飲み物 


